
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος υποστηρίζει τη θέση της
ιταλικής κυβέρνησης εναντίον της απόφασης του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για την απαγόρευση των
χριστιανικών συμβόλων στις σχολικές αίθουσες
Στις 3 Νοεμβρίου του 2009 το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων εξέδωσε
καταδικαστική απόφαση εις βάρος της Ιταλίας στην υπόθεση της Λάουτσι, όπου ισχυρίζεται, ότι
η παρουσία του Εσταυρωμένου στα δημόσια σχολεία της χώρας παραβιάζει τα ανθρώπινα
δικαιώματα. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος απέστειλε
την επιστολή του στον Πρωθυπουργό της Ιταλικής Δημοκρατίας Σίλβιο Μπερλουσκόνι, στην
οποία υποστήριξε αποφασιστικά την πρόθεση της ιταλικής κυβέρνησης να ασκήσει έφεση
εναντίον της απόφασης. Παρακάτω δημοσιεύεται το κείμενο της Πατριαρχικής επιστολής.

Εξοχώτατε!

Η από 3.11.2009 απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για την υπόθεση
της Λάουτσι εις βάρος της Ιταλίας, όπου ισχυρίζεται ότι η παρουσία του Εσταυρωμένου στα
δημόσια σχολεία της Ιταλίας παραβιάζει τα ανθρώπινα δικαιώματα, προκάλεσε ανησυχία στην
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.
Η χριστιανική κληρονομιά της Ιταλίας και των άλλων χωρών της Ευρώπης δεν πρέπει να γίνει
αντικείμενο εξετάσεως από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς για προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Τα χριστιανικά θρησκευτικά σύμβολα, τα οποία υπάρχουν στο δημόσιο χώρο της Ευρώπης,
αποτελούν ένα μέρος της κοινής ευρωπαϊκής ταυτότητας χωρίς την οποία δε νοείται ούτε
παρελθόν, ούτε το παρόν και το μέλλον αυτής της ηπείρου. Με την πρόφαση της εξασφάλισης του
λαϊκού χαρακτήρα της Πολιτείας δεν πρέπει να καθιερώνεται μια αντιθρησκευτική ιδεολογία, η
οποία διαταράσσει φανερά την ειρήνη στην κοινωνία, κάνοντας διάκριση εναντίον της
θρησκευτικής πλειοψηφίας της Ευρώπης, δηλαδή των χριστιανών.
Δηλώνουμε πλήρως και ανεπιφύλακτα την συμπαράσταση μας στην πρόθεση της ιταλικής
κυβέρνησης να ασκήσει έφεση κατά της απόφασης αυτής στο Grand Chamber του Ευρωπαϊκού
Δικαστηρίου. Η ευρωπαϊκή δημοκρατία δεν πρέπει να ενθαρρύνει τη χριστιανοφοβία, μοιάζοντας με
τα θεόμαχα καθεστώτα του παρελθόντος.
Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι διατεθειμένη σε συνεργασία με την Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία
να γνωστοποιήσει στο παγκόσμιο και στο ευρωπαϊκό κοινό την κατηγορηματική της απόρριψη των
παρομοίων αποφάσεων, όπως επίσης και να προτρέπει την συζήτηση της πρακτικής του
Ευρωπαϊκού Δικαστήρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων σε διάφορους χώρους.



Με εκτίμηση

+ΚΥΡΙΛΛΟΣ,
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58128/
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